

市第八届中华龙舟赛圆满闭幕

我市5月CPI 同比上涨0.2%

□记者 王慕晨

本报讯 鼓声阵阵,桨浪翻飞,一条条龙舟劈波斩浪,在中心城区沙颍河上演速度与激情。6月21日,河南省第十一届中华轩辕龙舟大赛(周口站)暨周口市第八届中华龙舟赛圆满闭幕。

龙首向前,百桨翻飞,一艘艘龙舟在水面划出一道道弧线,健儿英姿矫健铆足了干劲,奋力挥桨、劈波斩浪,吆喝着号子驾驭龙舟如离弦的箭一样向前驶去。各参赛队伍队员们身着各色“战衣”,在鼓手的节奏带领下,龙舟在水面上划出一条条水浪,与岸上的绿意葱茏构成了一幅美丽的自然画卷,也为现场观众带来了一场传统民族体育饕餮盛宴。“尽管天气炎热,但队员们热情丝毫不减,赛场上,掌声、笑声、欢呼声、呐喊声阵阵不断,大家在快乐运动中切身感受到了龙舟文化拼搏前行的精神,体验了传统体育文化的魅力。”参赛队员王胜利说。

“加油、加油……”河面上,选手们击水奋楫,乘风逐浪;河两岸,聚集了大量

观众,不遗余力地为运动员们加油助威,构成了一幅别致的风景。“这比在电视上看龙舟赛激动多了,各个队伍你争我抢向前冲,我们在岸边加油助威。这不仅是一次激烈的竞技比赛,更是一次传承和弘扬中华优秀传统文化的实践活动。”观看比赛的市民张先生说。

本届龙舟赛以“激情龙舟赛 奋进新时代”为主题,由河南省体育总会、周口市人民政府主办,市教体局、市总工会、市直机关工委、市文明办共同承办。来自各县(市、区)和市直单位的17支代表队200余人参赛。比赛设4条赛道,分200米、500米直道竞速,采取预赛决赛方式进行。经过一天半的激烈角逐,市政府办公室、市城乡一体化示范区获得200米直道竞速市直组一等奖,市教体局、市临港开发区获得200米直道竞速市直组二等奖。郸城县、太康县获得200米直道竞速县市区组一等奖,鹿邑县、商水县、淮阳区获得200米直道竞速县市区组二等奖。市临港开发区、市城乡一体化示范区获得500米直道竞速市直组一等奖,市

政府办公室、市公安局获得500米直道竞速市直组二等奖。郸城县、商水县获得500米直道竞速县市区组一等奖,鹿邑县、太康县、项城市获得500米直道竞速县市区组二等奖。

龙舟运动作为中国传统体育的瑰宝,有着上千年厚重历史积淀,丰富的文化内涵与崇高的精神寄托,是中华民族对龙图腾崇拜的延续与发展。举办龙舟赛,周口有着得天独厚的优势与底气。龙舟赛作为传统民俗体育活动,与水自然有着不解之缘,而周口恰好“因水而兴,因水而荣”。周口境内河湖水系发达,水资源丰富,水文化底蕴深厚。“本次龙舟赛的顺利举办,带给人们节日欢乐的同时,也让人们感受到传统的回归,让参赛者感受到它的魅力,不仅在于释放激情,更在于凝聚人心。”市教体局相关负责人表示,下一步,他们将加大对全民健身龙舟赛的宣传推广,突出地方特色,持续打造周口龙舟赛精品赛事,努力使龙舟赛成为展示周口城市形象、推动开放交流的重要平台。②16

□记者 李莉 通讯员 黄伟

本报讯 6月21日,记者从市统计部门获悉,5月我市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨0.2%,环比与上月持平,1月至5月平均上涨0.2%。

我市5月份居民消费价格总水平环比价格与上月持平。从环比分类指数看,食品烟酒类价格比上月下降0.3%,环比价格下降幅度不大。由于小麦价格上涨,粮食类价格比上月上涨0.2%,鲜菜类、畜肉类、蛋类价格下降3.9%、1.2%、2.2%,水产品类、鲜果类价格比上月均上涨1.5%;衣着类、交通和通信类比上月均下降0.2%,医疗保健类下降0.1%,居住类、生活用品及服务类、教育文化和娱乐类比上月上涨0.2%,0.1%、0.8%,其他用品和服务类价格上涨0.2%,食品类价格小幅度下降是本月环比价格指数稳定的主要原因。

居民消费价格总水平同比上涨0.2%,从同比变化情况看,食品烟酒类价格上涨0.2%,其中粮食类上涨2.8%,鲜菜类下降9.8%,畜肉类价格与上年持平,水产品类下降4.6%,蛋类下降3.8%,鲜果类上涨4.0%;衣着类价格上涨1.2%;居住类价格上涨0.1%,和生活用品及服务类价格比上年下降0.1%,交通和通信类价格下降2.7%,教育文化和娱乐类价格上涨2.6%,医疗保健类价格上涨0.3%,其他用品和服务类价格上涨1.8%。食品类价格上涨幅度不大是今年同比价格指数不高的主要原因,现在正是各种鲜菜上市的季节,鲜菜价格指数下降是目前食品类价格指数不高的主要因素。②2

市人社局 高效接转毕业生档案

□马月红

本报讯 近日,记者从市人社局获悉,市人才交流中心科学谋划、及早准备,上下联动、优化服务,高效做好毕业生档案接转。

为确保每份高校毕业生档案传递过程中可追溯,市人才交流中心积极与邮政企业建立档案专人寄递登记制度,并严格落实现场交接签字确认,邮寄信息与档案信息、封皮信息与材料信息、目录信息一致,未经确认不得投放档案。

6月初,市人社局官方网站和周口市人才交流中心微信公众号及时发布“周口市普通高校高校毕业生档案邮寄指南”“周口市普通高校高校毕业生档案攻略”。

市人社局要求,全市各级人才交流中心务必按规定做好档案安全、档案接转、材料甄别、整理和档案入库管理工作,及时采集基础信息,并上传至全省(全国)跨地区档案管理服务云平台,方便高校毕业生查询、办事。

据悉,1~5月份市人才交流中心已接收档案15063份,录入上传省平台档案信息15063份,政审服务1262份,查询档案33396人次,各项工作得到了全面、规范、高效落实。②16

社区“粽”有情



6月21日,居民齐上阵动手包粽子。当日,市城乡一体化示范区文昌办事处中原社区联合多家单位共同举办“浓情端午粽飘香·家国情怀共传承”主题活动,组织辖区居民参与包粽子、画团扇、编彩绳等活动,引导居民厚植家国情怀,共享幸福生活。②7
记者 姬慧洋 李哲 摄

□晨曦

暑假是孩子们美好的休闲时光,也是溺水事件的多发期和易发期。在暑假来临之际,家庭、学校和社会要绷紧防溺水之弦,让孩子安全过暑假,健康快乐地成长。

近年来,防溺水宣传铺天盖地,但责任并未完全落实到位。有些家长疏于对孩子的看护,放任他们去河边沟渠处自由玩耍,一旦发生事故,必将悔之晚矣。有些学校把防溺水安全教育停留在“告知书”“一封信”等形式上,家长签字后交给学校就算完成任务。有些地方没有扛牢属地管理责任,对河流库坝安全隐患

排查不到位,巡逻救护力量缺乏,如果发生溺水事故,后果将不堪设想。

如何减少溺水伤亡、防范悲剧重演,需要亮新招、出实招,需要学校、家庭、社会共同发力、凝聚合力。

贪玩是孩子的天性,在防溺水问题上,杜绝孩子玩水并非良策,引导孩子树立正确的安全观是关键。作为孩子的第一责任人和监护人,家长要时刻履行好监管责任,不要让孩子单独戏水,尽可能为孩子创造条件,让孩子学会游泳和如何施救。学校要充分发挥防溺水教育主阵地作用,创新方式方法,通过开主题班会、播放短视频、举办防溺水趣味问答活

动等形式,引导孩子把安全意识牢记心间。教育部门可考虑将游泳教育列入中小学校课程清单,让游泳技能孩子的健康成长护航。地方政府、相关部门在加大防溺水宣传力度的同时,要积极参与构建完善的亲水体系,通过政府主导、社会主力、市场主体的模式,修建相对卫生安全的场所,免费或低价供孩子玩耍戏水,消除溺水隐患。

孩子承载家庭幸福,关乎国家民族。生命只有一次,溺水悲剧的发生不仅是家庭的灾难,更是社会的伤痛。家长、学校和社会要切实负起责任,共同为孩子编织安全网。②18

莫让溺水成暑假之殇

现代豫剧《南水迢迢》在周上演

□记者 黄佳

本报讯 6月19日至20日,由河南豫剧院一团创排的国家艺术基金2020年度舞台艺术创作资助项目——现代豫剧《南水迢迢》在申凤梅艺术中心上演。

《南水迢迢》是一部以南水北调移民搬迁为主题的现实主义题材作品,剧中女主人公张秀芳是千千万万浙川移民的缩影,见证了半个世纪以来南水北调的整个过程。

该剧以近五十年跨度的史诗宏篇,全景式、史诗般描绘了河南浙川人民长达半个世纪以南水北调所做的奉献与牺牲,以冷峻的眼光和悲悯的情怀讴歌了库区移民舍小家、为大家、爱国家的崇高精神,在严峻现实与浪漫情怀的不同情调交融中,诉说着历史浑阔和人生的沧桑,折射出中华民族敢于面对困境的铮铮铁骨和非凡的精神韧性。②18